
【史料を使った問題】(難易度：難) 

現在のイギリス・フランスに関連する系図を参照して、後の問いに答えなさい。 

―――は血縁関係、＝＝＝は婚姻関係、・・・・はその間の省略、（   ）は在位期間を示す。 

 

 

<設問> 

①に関連して、987年西フランク王国で断絶した王朝を選びなさい。 

ア カロリング朝  イ メロヴィング朝  ウ デーン朝  エ シュタウフェン朝 

 

 



②に関する A,Bの文の正誤の組み合わせとして正しいものを下の１～４のうちから選びなさい。 

 A モンゴルにモンテ=コルヴィノを派遣した。 

B 第 6回・第７回十字軍を起こした。 

  

 １ Aが正、Bが正      ２ Aが正、Bが誤 

 ３ Aが誤、Bが正      ４ Aが誤、Bが誤 

      

③に関する説明のうち誤っている文章を選び、記号で答えなさい。 

 ア 三部会を初めて招集した。 

 イ テンプル騎士団を解散させ、中央集権化をすすめた。 

 ウ ローマ教皇グレゴリウス 7世と対立した。 

 エ 教皇庁をアヴィニョンに移した。 

 

④に関する A,Bの文の正誤の組み合わせとして正しいものを下の１～４のうちから選びなさい。 

 A ヘプターキー（七王国）を統一してイングランド王国を成立させた。 

 B イングランド・デンマーク・ノルウェーを支配した。 

 

１ Aが正、Bが正      ２ Aが正、Bが誤 

 ３ Aが誤、Bが正      ４ Aが誤、Bが誤 

 

⑤に関する A,Bの文の正誤の組み合わせとして正しいものを下の１～４のうちから選びなさい。 

 A ヘースティングズの戦いで、デーン人の侵入を撃退した。 

 B フランス王の家臣であるノルマンディ―公でもあった。 

 

１ Aが正、Bが正      ２ Aが正、Bが誤 

 ３ Aが誤、Bが正      ４ Aが誤、Bが誤 

 

⑥に関連して、ノルマン人が建国した国名を選び、記号で答えなさい。 

 ア 両シチリア王国         イ モラヴィア王国   

ウ ハンガリー王国         エ リトアニア=ポーランド王国 

 

⑦に関する説明のうち正しい文章を選び、記号で答えなさい。 

 ア プランタジネット朝初代の王として即位した。 

 イ ローマ教皇インノケンティウス 3世から破門された。 

 ウ 金印勅書で 7人の選帝侯を承認した。 

 エ 第３回十字軍に参加しサラディンと戦った。 

 

 



⑧の在位期間のできごととして正しい文章を選び、記号で答えなさい。 

 ア 身分制議会である模範議会が開催された。 

 イ イギリス初の検地帳であるドゥームズデイ=ブックが作成された。 

 ウ 大憲章（マグナ=カルタ）により貴族の特権が確認された。 

 エ 王の専制に対しシモン=ド=モンフォールの反乱が起こった。 

 

⑨の人物が 1346年フランス軍に勝利した戦いを選び、記号で答えなさい。 

 ア クレシーの戦い     イ トゥール・ポワティエ間の戦い 

 ウ カタラウヌムの戦い   エ レヒフェルトの戦い 

 

⑩の在位期間のできごととして正しい文章を選び、記号で答えなさい。 

 ア カスティリャ王国とアラゴン王国が合併し、スペイン王国が成立した。 

 イ 神聖ローマ帝国で「大空位時代」が始まった。 

 ウ 聖職叙任権をめぐり、カノッサ事件が起こった。 

 エ マルグレーテがカルマル同盟を成立させた。 

 

【解答例】 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 

ア ３ ウ ３ ３ ア ア エ ア エ 
 

【配点】各２点。合計 20点 

 

 

 


